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Јелена Сивош је тренутно ангажована на пројектима ОN171037 

"Фундаментални процеси и примене транспорта честица у 
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финансираним од стране Министарства за просвету, науку и 

технолошки развој Републике Србије.  

Такође, Јелена је ангажована на међународном пројекту COST Action 

TD 1208 „Electrical discharges with liquids for future applications“ у 

оквиру радне групе WG 3: Elementary physical and chemical processes 

initiated in liquid phase by electrical discharges, под руководством др 

Драгане Марић. 

Научна активност и допринос кандидата су везани за истраживања 

неравнотежних гасних пражњења на ниским притисцима, са фокусом 

на проучавању елементарних процеса, њихове кинетике и 

феноменологије пробоја и различитих режима пражњења у парама 

течности, где је акценат тренутно на парама органских течности. 

Наиме, један од тренутно најактивнијих праваца истраживања у 

области је проучавање неравнотежних пражњења у течностима и у 

контакту са течностима, због бројних могућности примена – од 

биомедицине до индустрије биогорива. Један од кључних проблема је 

недостатак података за елементарне процесе. Рад Јелене Сивош 

омогућава проучавање елементарних процеса у добро дефинисаним 

експерименталним условима, у једноставној геометрији, у чистим 

парама течности на ниском притиску. Добијени подаци се затим могу 

применити на много комплексније системе, као што су плазме у 

контакту са течностима на атмосферском притиску и у различитим 

смешама гасова, као и пражњења у самим течностима.  



У свом дипломском раду, колегиница Сивош се бавила пробојем и 

струјно-напонским карактеристикама неравнотежних пражњења у 

воденој пари. Након дипломирања наставила је рад на проучавању 

пражњења у воденој пари. Експериментални уређај је надограђен да би 

се омогућила спектрално разложена мерења. Снимљени су спектри 

емисије из пражњења и спектрално разложене просторне расподеле 

емисије. Тиме је омогућено да се идентификују најважнији 

елементарни процеси који учествују у пробоју и одржавању пражњења. 

Измерени профили H су послужили као основа за нормирање пресека 

за сударе електрона, јона и брзих неутрала са молекулима воде. Поред 

тога, урађена су временски разложена мерења формирања абнормалног 

пражњења и осцилација у воденој пари, како би се пратила кинетика 

процеса након пробоја. На основу мерења формирана је база основних 

података за моделовање, која садржи пробојне напоне, јонизационе 

коефицијенте, коефицијенте секундарне емисије и информације о 

доминантним процесима у пробоју. Циљ овог рада је да се обезбеде 

подаци од интереса за примене у биомедицини, заштити животне 

средине, третману материјала, индустрији расвете (извори светлости 

који не садрже живу) итд. 

Поред водене паре, даљи рад је проширен на паре органских 

течности које се тренутно налазе у жижи интересовања, јер налазе 

своју примену у индустрији за производњу биогорива, прехрамбеној и 

козметичкој индустрији, у производњи детектора честица, у 

нанотехнологији за раст угљеничних нанотуба, биомедицини итд. Међу 

првима су изабрани метанол, етанол, 2-пропанол и n-бутанол као 

представници једноставнијих алкохола. Извршено је мерење Paschen-

ових кривих и одговарајућих аксијалних расподела емисије светлости 

из слабострујног Townsend-овог пражњења. За паре метанола и етанола 

је комплетиран сет мерења и прикупљени основни подаци, као и за 

водену пару. Поред тога, у јакострујним пражњењима у парама ова два 

алкохола, уочене су и детаљно анализиране споре промене режима рада 

– на временској скали од неколико милисекунди.  

Колегиница Сивош тренутно ради на снимању електричних особина 

пражњења у 2-пропанолу и n-бутанолу на различитим 

међуелектродним растојањима. План њеног даљег рада укључује 

мерења електричних и емисионих особина пара комплекснијих 

алкохола и пара других органских течности са циљем да се формира 

база података за паре органских течности која би се користила у 

моделовању ове врсте неравнотежних плазми.  

 






